

# Enotno zoper vsiljevano mnenje

Člani predsedstva občinske konference SZDL so bili na seji 16. marca enotni v prepričanju, da tako imenovani miting bratstva in enotnosti v Ljubljani ne bi bil koristen; izrekli so se proti takemu izražanju določenih stališč.

Predsedstvo je odprlo več vprašanj, o katerih bo v prihodnje zagotovo še tekla beseda v vseh organih socialistične zveze. Tako naj bi ocenili predvideno prenovo socialistične zveze in nastajajoči pluralizem. Ugotovili naj bi, ali pluralizem prispeva k drugačni ureditvi socialistične zveze. Posvetiti se bomo morali ustavnim razpravam ob predloženih spremembah ustavne ureditve SR Slovenije. Posebno pozornost pa bomo morali posvetiti aktualnim političnim dogajanjem v državi.

Iz uvodnih besed predsednika Janka Rednaka povzemamo, da so prebivalci naše občine močno zaskrbljeni nad dogajanjem v Jugoslaviji, hkrati pa nudijo vso podporo politiki vodstva SR Slovenije.

## Želimo strpno razreševanje razmer

Kritično moramo oceniti razprave o pluralizmu, pri čemer ne moremo mimo dejstva, da je imela celo zveza komunistov še dolga leta po vojni v svojem programu zapisano možnost večstranskega sistema. Prav nič nore ne, če se zavzemamo za nestrankski pluralizem. Na kratko je predsednik Rednak omenil tudi dogajanja v zvezi z zborovanjem v Cankarjevem domu. Kljub nekaterim izjavam, o katerih bi lahko polemizirali, moramo ugotoviti, da celotno dogajanje ni imelo negativnega predznaka, da je izzvenelo v splošno človeško podporo kosovskim rudarjem. Tudi podpisovanje izjave proti uvedbi izrednega stanja na Kosovu in za strpno razreševanje razmer je v Sloveniji povsem uspelo, saj se je brez posebne propagande nabralo kar 700 tisoč podpisov. To dokazuje po eni strani silno kohezivno moč slovenske družbe, po drugi strani pa lahko takšno izražanje volje razumemo kot dokaz podpore slovenskemu vodstvu.

Od konca šestdesetih let je po vzponu, ki smo ga takrat dosegli, začela naša družba izgubljati pobudo in nazadovati. Zdaj je naša naloga, da to nazadovanje zaustavimo, zlasti v gospodarskem smislu, da zaupamo mladi generaciji in ustvarimo pogoje, ki nam bodo pomagali na poti iz krize.

Napovedan miting bratstva in enotnosti v Ljubljani, ki je to leto vzmernil tudi prebivalce naše občine, je v popol-

nem nasprotju s težnjami naših ljudi. Če bodo organizatorji in udeleženci mitinga kljub temu prišli v naše mesto, potem bodo pač prišli nepovabljeni.

## Tudi gospodarski pritiski

Predsednik izvršnega sveta občinske skupščine Boris Platovšek je na kratko seznanil člane predsedstva z gospodarskim dogajanjem kot posledico političnih pritiskov v državi. Najbližja oblika pritiskov so pisma in telegrami, ki jih dobivajo nekateri občani od neznancev, v katerih žaljivo pišejo o dogajanjih v Sloveniji. Druga oblika so sporočila poslovnih partnerjev, ki pišejo predstavnikom slovenskih delovnih organizacij, naj se opredelijo proti pobudi, ki je prišla iz Cankarjevega doma in naj ne nasprotujejo organizaciji tako imenovanega mitinga. Nekateri poslovni partnerji grozijo s prekinitvijo sodelovanja in celo pozivajo delavce v slovenskih delovnih organizacijah, naj se uprejo svojemuo vodstvu. Kot najhujša oblika pa je nekaj primerov, ko nekateri naročniki nočejo plačati že dostavljenega blaga.

Vendar pa po besedah Borisa Platovška hujših posledic takšnega delovanja še vedno ni. Nekaj več neprijetnosti občutijo tiste delovne organizacije, ki imajo svoje poslovalnice v Beogradu. Tako na primer občani dvigujejo hranilne vloge v Ljubljanski banki v Beogradu, medtem ko slovenski prevozniki težko dobijo tovor za prevoz s tovornjaki. Določenim pritiskom so izpostavljeni tudi delavci poslovalnice Kompassa v Beogradu. Vse skupaj pa se dogaja v glavnem le v Beogradu in Titogradu. Največ pritiskov je v tistih delovnih organizacijah, kjer so vodilni delavci člani občinskih komitejev ZK ali organov drugih družbenopolitičnih organizacij.

Težje posledice lahko pričakujemo na področju turizma, v sodelovanju s tujimi partnerji. Tako na primer zahtevajo Kompasovi poslovni partnerji v pogodbah določilo, s katerim bi imeli jamstvo za primer tveganja. Zelo slabo teče prodaja turističnih zmogljivosti v Črni gori.

Vendar pa so vse to več ali manj osamljeni primeri, ki jih

ne kaže posploševati. V celoti gledano poslovanje naših podjetij ni ogroženo in lahko še vedno pričakujemo, da se bodo stvari obrnile na bolje.

Iz razprave na seji predsedstva povzemamo misel Marka Poliča, ki je dejal, da je v Sloveniji dobrodošel vsakdo, ki pride k nam kot gost in z dobro voljo. Jasno pa moramo poudariti, da zbor v Cankarjevem domu ni bil naprejen proti Srbiji.

Vsem, ki bi želeli priti na miting, moramo sporočiti, da niso dobrodošli, je dejal Ivo Bernard in se zavzel za popoln bojkot. Kar zadeva prenovo socialistične zveze pa je opozoril, da je imela ta organizacija v Sloveniji od vsega začetka drugačno vlogo kot v drugih delih Jugoslavije. Pri nas je nastala kot frontna organizacija različnih političnih skupin in kot taka je odstopila od strankarskega sistema. Vprašanje pa je, ali se znotraj socialistične zveze lahko uveljavlja politični pluralizem, ne da bi bile za to organizirane stranke.

Borut Plavšak je poudaril, da so bile doslej izčrpane vse verbalne možnosti, s katerimi smo jasno povedali, da miting bratstva in enotnosti v Sloveniji nočemo in ne potrebujemo. Zavzel se je, naj bi pozvali ne samo republiško ampak tudi zvezno skupščino, ki bi preprečili nastanek izrednih razmer v kateremkoli delu države.

Milan Biber je opozoril, da gre v primeru napovedanega mitinga za psihološki pritisk, o katerem se moramo pogovarjati pa čeprav tega nočemo. V vsakem primeru pa bi bili užaljeni in ponižani, če bi dopustili, da nas Šolevič uči, kaj se dogaja na Kosovu.

## O ustavnih dopolnilih prihodnjic

Predsedstvo je imelo v nadaljevanju na dnevnem redu še razpravo o delovnem osnutku dopolnil k slovenski ustavi. Ker pa so medtem nastale nekatere spremembe na tem področju, saj je republiška ustavna komisija preložila razpravo na sredino januarja, medtem ko bo imela na seji 29. marca nov dopolnjen osnutek, so člani predsedstva sprejeli samo informacijo o stališčih, ki so jih v zvezi s tem zavzeli delegati vseh zborov občinske skupščine na seji 28. februarja. Informacija objavljamo v nekoliko skrajšani obliki v tej številki Dogovorov.



Srečanje s predstavniki verskih skupnosti na območju občine Center se je po uvodnih nagovorih nadaljevalo v prijateljskem kramljanju.

## TRADICIONALNO SREČANJE S PREDSTAVNIKI VERSKIH SKUPNOSTI

### Dobre želje in medsebojno razumevanje

V sredo, 15. marca je bil v prostorih občinske skupščine tradicionalni letni sprejem za predstavnike verskih skupnosti v občini Ljubljana Center. V imenu občinske skupščine je predstavnik verskih skupnosti sprejel in pozdravil predsednik skupščine občine Ljubljana Center Borut Plavšak. Med drugim je poudaril, da takšna srečanja že vrsto let niso le odraz medsebojne vpljudnosti, ampak da gre za nujno in nezamenljivo soočanje vseh dejavnikov, ki so tako ali drugače vpeti v družbeno strukturo.

Plavšak je ugotovil, da organom občine Ljubljana Center v preteklem letu ni bilo sporočno niti eno opozorilo, da bi bilo izpovedovanje vere komurkoli ovirano ali onemogočeno in prav tako tudi nismo zaznamovali nobenega primera, da bi kdo poskušal zlorabiti vero, verska opravila ali versko dejavnost v politične namene.

Bilo je sicer nekaj problemov, ki pa smo jih z medsebojnim razumevanjem in vsestransko zavzetostjo tudi uspešno razreševali. Ob tem je Plavšak omenil zaplet v zvezi s Križevniško cerkvijo, kjer je upravljalec - poslovalnica Festivala, vzpostavil razmere, ki niso bile najbolj primerne za obe strani.

Komisija za odnose z verskimi skupnostmi občinske skupščine je seznanjena s problemi pravoslavne cerkve in islamske verske skupnosti, ki se borita s prostorsko stisko, vendar razreševanje tega problema ni odvisno zgolj od dobre volje, ampak bolj od dejanske skromnih možnosti občine Center, ki ima prostorske probleme na vseh področjih.

Če se ti problemi ne rešujejo, je dejal Plavšak, to ni odraz nerazumevanja ali nepripravljenosti naše občine, pač pa posledica zmanjšanih družbenih možnosti za reševanje stanovanjskih pogo-

jev za delovne ljudi in občane v Ljubljani. Ti še posebej kritično zadevajo tiste kategorije prebivalstva, ki so tudi drugače potrebne človeške pomoči, kot so to mladi ljudje in starostniki; med nje mnogokrat sodijo tudi profesionalni delavci naših verskih skupnosti. Tudi naprej ostaja zaveza vseh nosilcev javnih funkcij v občini, da vsak na svojem področju in po svojih možnostih prispeva k negovanju klime še večjega medsebojnega razumevanja in spoštovanja.

V odgovor na dobre želje predsednika občinske skupščine je povzel besedo Matija Ham, dekan mesta Ljubljane in župnik pri Sveti Trojici. Spregovoril je v imenu rimokatoliške cerkve in poudaril, da moramo še naprej krepiti prijateljsko sodelovanje na podlagi različnosti, saj so ljudje ustvarjeni zelo različno. Vse verne ljudi, kakor tudi neverujoče ljudi dobre volje je pozval k medsebojnemu razumevanju in spoštovanju. Med drugim je poudaril, da so dobre želje še bolj potrebne danes, ko preživljamo težke in neprijetne čase.

Predstavniki verskih skupnosti so se zadržali s predstavniki skupščine občine Ljubljana Center in s predstavniki občinske konference SZDL še dalj časa v prijateljskem razgovoru.

## Seja občinske konference SZDL

Danes, v torek, 28. marca se sestane na svoji 6. seji občinska konferenca SZDL Ljubljana Center. Delegati bodo med drugim razpravljali o prenovi SZDL v občini in o aktualnih družbenih gibanjih in o vlogi SZDL v pogojih političnega pluralizma. Na dnevnem redu je tudi pobuda o ukinitvi medobčinskega sveta SZDL ljubljanske regije. Na konferenci bodo podali tudi mnenje o predlogih za dobitnike srebrnega priznanja Osvobodilne fronte slovenskega naroda.

Podrobneje bomo o delu konference poročali v naslednji številki Dogovorov.

## Predlog za dobitnike srebrnih priznanj OF v občini Ljubljana Center za leto 1989

Žirija za podeljevanje priznanj Osvobodilne fronte slovenskega naroda pri OK SZDL Ljubljana Center je v decembrski številki Dogovorov objavila razpis in kriterije za letošnje dobitnike srebrnih priznanj. V tem letu podeljujemo v občini največ 20 srebrnih priznanj. Do roka je prispelo na naslov žirije 19 predlogov, ki so

jih poslale krajevne konference SZDL, družbenopolitične organizacije in družbene organizacije. Žirija se je sestala 25. januarja in po temeljiti obravnavi sklenila upoštevati vseh 19 predlogov. Srebrna priznanja naj dobi 18 posameznikov in ena organizacija.

Z objavo v glasilu Dogovori posreduje žirija predloge v javno obravnavo. Vse morebitne pripombe na predloge lahko posredujete žiriji za priznanja OF pri OK SZDL Ljubljana Center Kardeljeva 8, najkasneje v štirinajstih dneh po objavi v občinskem glasilu.

Predlogi so naslednji:  
**ALBERT AVGUSTINČIČ**, rojen 1944, stanuje Černetova

8. Z družbenopolitičnim delom se je začel ukvarjati že na osnovi šoli kot mentor mladinske organizacije. Zdaj je med drugim član komisije za nadaljnji razvoj političnega sistema pri občinskem svetu zveze sindikatov Ljubljana Center, podpredsednik MOS vzgoje in izobraževanje Ljubljana, delegat republiškega sveta zveze sindikatov za vzgojo in izobraževanje, predsednik odbora za organizacij-

ska in kadrovska vprašanja pri ISS, in predsednik sindikata na osnovi šoli Vide Janežič. Z animacijo mlade generacije je dosegel posebej veliko uspehov pri uvedbi natečaja »Revolucija še traja, kje je naše in moje mesto v njej«.

**Predlagatelj:** OO ZZZB NOV Ljubljana Center.

**DOMINIK COTIČ**, rojen 1933, stanuje Kapusova 1. Kot zavzet aktivist KK

SZDL Nove Poljane uspešno vodi svet krajevne skupnosti. Tvorno deluje tudi v delegaciji KS za zbor krajevnih skupnosti občine Ljubljana Center. Sam je pobudnik, predlagatelj in tudi izvajalec različnih točk programa krajevne skupnosti. Pomaga celo z denarnimi sredstvi, kadar je to potrebno za humanitarne namene.

**Predlagatelj:** KK SZDL Nove Poljane.

**JOŽE ČERNE**, rojen 1919, stanuje Matjaževa ulica 7. V organizirano ilegalno delo za NOB se je vključil že julija 1941. Od 25. maja 1942 je bil borec Gubčeve brigade, kasneje pa je bil tudi komandant bataljona in brigadni šef za zveze. Že osem let deluje v domicilnem odboru Gubčeve brigade kot njen tajnik. Bistveno je prispeval, da je ta odbor med najbolj delavnimi v občini Center. Uspešno se je